

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章

邢台以重点项目建设促高质量发展

39个省重点项目和300个市重点项目全部开工

本报讯(记者王永晨)日前,在威县嘉寓产业孵化园项目工地,运输车往来穿梭,工人们正在紧张施工。我们这个从立项到开工只用了32天。项目负责人贺国平说。作为全省企业投资项目承诺制改革试点,威县以一次性承诺代替一箩筐审批,形成了有地即开工的企业投资项目管理模式,促进了项目建设大提速。

今年以来,邢台市把项目建设作为高质量发展的突破点和着力点,强势推进重点项目建设力度。上半年39个省重点项目和300个市重点项目全部开工,开工率排名全省第一,分别完成全年投资计划的85%、63.7%。

高效服务助推项目快落地。今年春节刚过,邢台市便印发了《2019年市领导联系分包重点项目方案》,市四套班子领导每人分包2个省市重点项目。市县均成立促进企业开工专班,积极帮助项目单位协调审批、土地、征拆、资金

等难题。一季度组织开展项目集中开工活动,192个大项目迅速落地;二季度对重点项目开工情况进行通报,公开晾晒20个县(市、区)重点项目开工数及开工率;三季度刚开始就举行重点项目观摩活动,观摩了47个重点项目并打分排队,在全市营造了抓高质量投资、上优质项目的浓厚氛围。

各县(市、区)积极探索高效、快捷的项目服务机制,使项目快审批、快落地、快投产。邢台经济开发区推行厂房代建项目推进机制,筹资为6个重点项目建设标准厂房,企业只需购买设备即可拎包入住,此举使晶澳年产2000MW太阳能电池组件项目试生产至少提前了8个月。巨鹿县实行“七个一”帮扶机制,使邦美装饰材料、中钢邢机高端装备制造基地等重点项目,从开工到试生产均不到半年。

高精尖项目增添发展新动能。翻开今年邢台市重点项目建设手册,新能源、高新

技术、生物医药、大数据等战略性新兴产业项目,为该市动能转换攒足了后劲儿。

在清河县,领途汽车有限公司投资19.9亿元的5万辆新能源乘用车生产项目,从开工到总装车间封顶仅用了9个月,采用世界先进的自动化智能生产线,将全部淘汰落后产能,掀开邢台汽车制造新的一页。在威县,由上海华通企业集团投资建设的亿强超高压电力器材和新型节能设备项目车间主体已经建成,将年产超高压配电器和新型节能设备各500台,同时依托该集团拥有50多个自主知识产权产品、137项国家专利等技术优势,谋划建设国家重点实验室,打造产学研于一体的实训基地,为威县跨越式发展注入新动能。

据悉,今年邢台市39个省重点项目中,战略性新兴产业项目有27个,占比达69.2%,比去年提高19个百分点,300个市重点项目中,战略性新兴产业项目有109个,比去年提高6.3个百分点。

建链强链补链迸发新活力。各县(市、区)立足于做强做优地方特色主导产业,通过项目建设来建链、强链、补链、延链,推动产业结构调整与经济转型升级。

南阳市紧紧抓住京津冀协同发展机遇,从北京、廊坊、雄安新区等地引进了33家板式家具企业,形成了家具制造业全产业链的生产链条。清河县瞄准羊绒产业链,推动昆山同行成羊绒服装料创园,昭友高档羊绒面料、宏业公司羊绒精纺等一批投资强度大、拉动力强的项目落地,打造时尚服装产业集群,带动羊绒产业向高端延伸。

一个个重大项目正在成为邢台经济高质量发展的助推器,加速邢台制造向邢台创造、邢台速度向邢台质量、邢台产品向邢台品牌转变。今年上半年,邢台市规模以上工业增加值增速为11.5%,位居全省第二,全部财政收入和公共财政预算收入继续保持了两位数增长。

本报讯(记者邢云)时近立秋,临城薄皮核桃进入成熟期。8月6日,河北农业大学林学院研究员郭素萍再一次到绿岭中国核桃小镇,这里有李保国教授用17年心血培育的万亩核桃林。一棵棵茁壮生长的核桃树上,圆嘟嘟的青皮核桃缀满枝头,漫山遍野都是丰收的景象。

还有一个告慰李保国教授的好消息:前不久,国家林业和草原局公布“绿岭核桃通过林木良种审定”。这是保国生前的愿望,也是两年多来,绿岭技术团队持续攻关的结果。郭素萍说,这意味着“绿岭核桃”继2011年通过省级审定之后,有了国家级的通行证,今后在国内相应的适宜推广生态区域,绿岭核桃都可以集中栽培,让更多的荒山秃岭披上绿装,让更多的百姓尝到甜头。

挎起竹篮,郭素萍和几位果农一起走进林间,这是保国生前在临城亲手栽种的第一片核桃林。多年来核桃产量一直很稳定,而且品质上佳。她亲手摘下了20颗青皮核桃,由荒坡变绿岭,这里已经绿了20年,一颗核桃寓意一年,绿岭一年更比一年好。

今年雨水适中,病虫害并不严重,加上防治到位,预计亩产能到三千公斤以上。绿岭公司董事长高胜福说,1999年,李保国教授来到临城,17年间,他走遍了绿岭核桃种植基地的沟沟坎坎,用汗水浇灌出今天的绿岭,李老师虽然离开了我们,但他给我们留下了优秀的技术团队,更留下了珍贵的精神财富。

绿岭公司李保国技术服务队的陈利英、贾志华,是李保国老师在河北农业大学的学生。在拿到国审证书后,他们来到李老师的塑像前,把这个好消息告诉了老师,我们要像您以前要求的那样,一丝不苟地将绿岭核桃技术体系推广到每个核桃种植户,让山变绿、人变富、村变美的梦想成为现实。

目前,绿岭公司已拥有薄皮核桃标准化种植示范基地1.8万亩,苗木繁育基地2600亩,在太行山沿线发展核桃种植合作基地20余万亩。在其带动下,临城已种植薄皮核桃28万亩,涉及138个村1万多农户,并辐射形成了邢台市乃至全省的核桃产业带。

壮丽70年 奋斗新时代

雪域高原践初心

记最美支边人物、我省援藏干部律庆堂

爱国情 奋斗者

□记者 张岚山

湛蓝的天空,洁白的云朵,骑马穿越漫坡山岗,照片中,律庆堂行进在怡人的风景里。

然而,照片的背后却是三年来,他每天晚上不吸氧就无法入睡,两次因缺氧而晕倒,后脑磕碰的肿块至今没有消除,常年工作生活在寒冷的环境中,部分乡村,牧区无道路通达,往往骑马要骑一天,每次都浑身酸痛。

2016年7月,作为我省第八批援藏干部人才,律庆堂初到阿里就切身感受到这种巨大的反差。绝美风光的背后是高寒、高紫外线、低氧含量、低气压。履职西藏自治区检察院阿里分院党组书记、副检察长,律庆堂就是在这种艰苦环境下甘于奉献,创下阿里检察史上自侦办案数量之最,带领地县两级检察院实现公益诉讼案件“零”突破,利用业余时间编写了一套100余万字的业务用书,发动家乡爱心人士为阿里困难群众捐款捐物。

2019年7月,律庆堂与全国另外19名个人和一个集体被中宣部授予“最美支边人物”称号。让我们走近援藏三年的律庆堂,走进一个共产党员雪域高原践行初心使命的壮美世界。

将才学用到祖国最需要的地方

7月17日,记者见到刚从阿里归来的律庆堂时,他正经受着缺氧与失眠的煎熬,语速缓慢,但话语坚定。

去阿里之前,律庆堂刚刚担任肃宁县检察院党组书记、检察长半年时间,是阿里检察机关援藏史上第一位在内地任一把手的援藏干部。一把手任上援藏,有些人不理解。对此,律庆堂认为,这是国家需要,党的号召,既然我符合条件,我就要响应。

响应党的号召对党员领导干部来讲,是践行初心使命的基本要求。律庆堂说,自己在检察机关工作了二十年,业务知识多有积淀。在内地,像自己这样懂业务的干部比比皆是,但在边疆地区就相对稀缺。那么,带着自己积累的经验,去祖国更需要的地方,去雪域高原,与当地同事一起干事创业,对国家、对个人,都更有意义。

援藏期间,律庆堂先后分管阿里分院的反贪污贿赂、反侵权渎职、职务犯罪预防、控告申诉、民事行政检察、



7月2日,律庆堂(左)在阿里地区噶尔县加木村走访藏族村民。
记者 杜柏桦撰

【奋斗者说】

响应党的号召,对党员领导干部来讲不是什么高境界,而是践行初心使命的基本要求。带着自己积累的经验,去祖国更需要的地方,去雪域高原,与当地同事一起干事创业,对国家、对个人,都更有意义。

律庆堂

倾囊相授业务心得带强队伍

作为援藏干部,律庆堂把援出一支强大检察干警队伍作为自己的目标。

阿里地区面积有两个河北省大,人口却只有11万,不足河北一个县的人口数量。人口基数小,案件数量少,检察干警经受过办案锻炼的机会也少。办案经验不足,业务素质不提高,检察机关职能作用的发挥就会大打折扣。为解决这些问题,律庆堂一方面通过实战带队伍,一方面决心编一套业务用书,让干警们随时可查。

在阿里分院,律庆堂分管侦查监

督工作时,全国扫黑除恶专项斗争刚刚开展。他听说某县检察院正在办理一起涉恶案件,号称阿里地区扫黑除恶专项斗争第一案。虽然不属地区管辖,但他认为应提高站位,主动作为,一则帮助县检察院把这起案件办扎实,二则可以作为一次业务练兵的好机会。他要求县检察院办案人员带案卷进行汇报,组织分院同志参与探讨。

通过认真审查,果然发现该案办理存在很多瑕疵,有些甚至比较严重。最后,地区检察院给县检察院提出6条工作意见,通过县检察院给县公安局提出11条补充侦查意见,对这起案件的顺利起诉、判决起到重要监督作用。干警们也在他手把手的指导下受益良多。

2018年初,阿里分院党组成员进行分工调整,律庆堂开始分管公益诉讼工作。此前,公益诉讼案在阿里地县两级检察机关还是空白。他与大家共同努力,当年8月,阿里检察机关地区本级和所有县级检察院,在自治区率先消除公益诉讼案件空白,一跃成为自治区公益诉讼先进单位。

编辑业务用书的想法,一直在他脑中挥之不去。但他知道这将是一项艰辛的工作。低氧环境对逻辑思维能

力、语言组织能力有严重影响。有时候耗尽力气写完一章,他回头再看,却发现词不达意,于是只好从头再写。但他没有放弃,一年多的坚持,这套上百万字的业务用书终于出炉。

这套书最突出的特点就是实用,案件从进检察机关的门儿,到出检察机关的门儿,哪一个环节用什么文书,用哪几条法条,文书怎么写,卷怎么组等无一不包,成了阿里检察干警们的随身宝。

大爱献给阿里高原困难群众

援藏三年,律庆堂获得了他非常珍视的荣誉——被西藏自治区和阿里地区分别授予“民族团结进步模范个人”。

律庆堂十分重视群众工作,善于化解矛盾。分管控告申诉工作后,他接触到一件多年的积案。问题涉及的人员多有调动,存在争议的有关建筑也已拆除。律庆堂组建工作专班,下决心解决这一问题。这既是对事实和法律负责,也是对反映问题的当事人负责。经过大量艰苦的调查后,律庆堂将调查情况逐条向上访者反馈,晓之以情,动之以理。在大量事实面前,上访人心服口服,并表达了对办案人员的感激之意,从此息访。

只要你真心实意地付出,总会感动一些人,主动向别人伸出手,将会得到更多爽朗的笑声和灿烂的笑容,甚至是一个热情的拥抱。这是律庆堂在阿里的切身感受。

按当地要求,每一名县级干部都要给一名藏族亲戚,促进扶贫帮困工作。对此,律庆堂又往前走了一步,组织志趣相投的同学、朋友,建立了“爱心向阿里”微信群,带动更多人为阿里困难群众献爱心。三年间,他们给阿里中学捐赠教辅资料近30万元。此外,还先后为阿里中学、牧区小学、一些贫困户,募集衣物、书籍、卫生用品等10批次,募集资金200万元。

三年支边,律庆堂对家庭有着深深的愧疚。他去阿里援藏时,儿子正上高二,母亲已八十多岁,家人的一致态度是,你决定的,我们都支持。这更加坚定了律庆堂在雪域高原建功立业的决心。但每次结束休假从家里返回阿里时,律庆堂都会小跑着上车,然后催促司机赶紧发动汽车赶紧走。因为他知道,白发苍苍的母亲和辛苦持家的爱人,都在眼泪汪汪地倚门相送,他多停留一会儿,就多增加一分不舍离别的痛楚。



郭素萍(左二)在核桃林里与大家一同摘核桃、话丰收。
记者 邢云摄

8月5日16时至6日16时 231.5毫米!山海关区 孟姜现全省最大降雨

本报讯(通讯员郭迎春 记者宋平)8月5日傍晚到6日白天,我省北部和东南部地区继续出现降雨。据5日16时至6日16时统计,降雨区平均降雨量为13.5毫米,25毫米(大雨)以上降雨主要出现在张家口北部和南部、承德东南部、唐山、秦皇岛、沧州南部、邢台东部等地,有197个雨量站降雨量达到或超过50毫米(暴雨)。其中,秦皇岛市山海关区孟姜降雨量全省最大,为231.5毫米。

省气象台预计,8月7日白天,全省大部分地区有雷阵雨,其中承德、唐山、秦皇岛有中雨。7日夜间到8日白天,承德、唐山、秦皇岛有雷阵雨转多云,张家口南部、保定西部、石家庄西部多云转阴有雷阵雨或阵雨,其他地区阴转多云。8日夜间到9日,全省多云转阴,中西部地区有雷阵雨,局部有中到大雨。

受降雨影响,部分水库接近或超过汛限水位 我省科学调度保水库安全

本报讯(记者赵红梅 通讯员任树春)从省水利厅获悉,受8月5日至6日降雨及上游河道来水影响,子牙河、大清河、永定河、蓟运河、滦河、沿海水系部分河流行出现13站次涨水过程。截至6日8时,王快水库水位193.18米,超汛限水位0.18米;洋河水库水位52.48米,超汛限水位0.23米。6日,石河水库最大入库洪峰达841立方米每秒,西大洋水库接近汛限水位。

针对水库水情,省水利厅与相关市水利部门及时会商,科学调度,督促提前预泄,留足防洪库容。洋河水库、石河水库分别于8月6日10时和13时泄水。按照2019年中大型水库汛期调度运用计划,西大洋、王快水库5日11时相继开始泄水。针对当前汛情,省水利厅要求各地做好应对强降雨有关工作,确保小水库及重点区域防洪安全。

截至8月6日8时,全省大中型水库蓄水26.4亿立方米,与7月末相比增加蓄水量约0.8亿立方米,比常年同期多蓄4.66亿立方米。



8月5日11时许,受强降雨影响,滹沱河晋冀界处迎来入汛以来最大洪峰,最高流量达360立方米每秒。图为8月5日河北省小觉水文站监测人员在缆道吊箱上监测滹沱河的水文数据。
记者 贾恒 通讯员 王立存摄

连续5年本科录取人数超过实际考生人数的一半 我省25.2万余名考生升入本科院校

关注2019年高考

本报讯(记者马利)8月5日,我省本科批次录取全部结束,25.2万余名考生通过提前录取特殊类型批、本科提前批、对口本科批、本科一批(含本一特殊类型批)、本科二批(含本二特殊类型批)等批次,升入本科院校。统计显示,我省连续5年本科录取人数

超过实际考生人数的一半。

今年,文史、理工类中,共录取683所高校在本科一批招生,共录取考生80303名,创历史新高。录取工作人员介绍,今年优质生源对高校非常具有吸引力,省内优秀生源700分以上的考生有27人,生源比较充足。清华大学文史类投档线684分、北京大学理工类投档线696分,为该批次招生院校中最高分,132所高校

投档线超出本一分数线100分,278所高校在600分以上投档。此外,随着批次合并调整,部分高校及专业跻身本科一批录取,招生计划增多,客观上增加了该批次录取人数。本科二批中,1110所高校投档线超出本科二批录取控制分数线50分,占到招生高校的七成以上。

整体看,省内高校生源向好。本科一批理工类中投档线,河北工业大学

588分、燕山大学574分、河北大学559分、河北师范大学555分、河北医科大学553分、石家庄铁道大学547分、河北经贸大学543分、河北科技大学539分、河北金融学院528分、河北科技师范学院525分;文史类中,河北工业大学607分、燕山大学591分、河北大学586分、河北师范大学582分、石家庄铁道大学577分、河北经贸大学573分、河北科技大学均为566分。

此外,依托省内骨干高校举办的独立学院,在本科二批录取中一志愿也全部满额,其中燕山大学里仁学院文史类投档最低分为532分,理工类为481分。